

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РЕВОЛЮЦИОННАЯ ЗАКАЛКА ЮНОШЕСТВА

На знамени Ленинского комсомола засиял шестой орден. Эта награда заслужена советской молодежью упорным трудом на заводах и фабриках, стройках и полях, в научно-исследовательских лабораториях и учреждениях культуры...

Велик вклад молодежи в общий труд народа, и еще больше предстоит сделать ей в будущем. Именно поэтому Коммунистическая партия постоянно уделяет огромное внимание воспитанию молодого поколения, заботится о выработке у юношей и девушек высоких, благородных качеств сознательного и самоотверженного строителя нового мира.

Ярким свидетельством такой заботы является принятое в этом году Центральным Комитетом КПСС постановление «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом». В нем обобщен ценный опыт, вскрыты недостатки и намечены меры по усилению роли комсомола как верного помощника партии в революционной закалке юношества. В своем решении ЦК нашей партии подчеркивает, что главное в работе с молодежью — формирование у нее марксистско-ленинского мировоззрения, классового самосознания, глубокой идейной убежденности и непримиримости к буржуазной идеологии, воспитание юношей и девушек в духе преданности делу партии, пролетарского интернационализма и дружбы народов, готовности к защите завоеваний Октября.

Немалая работа по воспитанию младшей смены ведется у нас в городе и районе. Особенно широкий размах она приобрела в ходе подготовки и празднования 50-летия ВЛКСМ. В практику вошло много новых интересных форм, хорошо учитывающих запросы и характер нашего юношества, богатых по идейному содержанию и приподнятых эмоционально. Это — встречи и беседы с ветеранами революции, войн и пятилеток, Ленинские зачеты, на которых юноши и девушки изучают произведения Ильича, приобщаются к его идейному наследию, ведут «разговор по душам с товарищем Лениным». Это — туристские походы и городские туристские слеты, поиски новых, малоизвестных фактов героического прошлого, новых славных имен.

Партийные организации комбината «Сланцы», регенератного завода, швейной фабрики квалифицированно направляют повседневную деятельность комсомольских комитетов, поддерживают их начинания. На заседаниях бюро и партийных собраниях часто рассматривают вопросы комсомольской работы. Коммунисты выступают на молодежных собраниях. Все это благотворно сказывается на воспитании молодежи, на повышении ее трудовой активности. Пример тому — рапорт более ста молодых рабочих этих предприятий о досрочном выполнении годового плана.

Подобные примеры можно привести и из практики других партийных организаций. Однако в работе с молодежью имеется и немало упущений, недостатков. На первой шахте, например, партийное бюро вроде бы помогает комитету ВЛКСМ, заботится об идейном росте молодежи, но зачастую делается это формально. Поручили члену партбюро Н. С. Петрову «отвечать» за комсомол и успокоились. Руководители шахты, участков, бригад, агитаторы и политинформаторы очень редко выступают перед молодежью на политические и моральные темы. Кружок «Кругозор» многие записавшиеся в него комсомольцы не посещали, даже на собраниях является 25—30 процентов членов ВЛКСМ.

Формализм в руководстве комсомольской организацией ремонтно-механического завода привел к тому, что на отчетно-выборном собрании членам ВЛКСМ нечего было сказать, они стыдились своим общественным бездельем.

Сейчас, используя накопленный предъюбилейный опыт воспитательной работы, надо позаботиться о том, чтобы к молодежи шли лучшие лекторы, агитаторы, политинформаторы, пропагандисты. Лекции и занятия в молодежных кружках нужно постоянно дополнять встречами старых коммунистов, партийных вожakov, хозяйственных руководителей. Душевная, доброжелательная беседа, совет старшего товарища, основанный на жизненном опыте, многому учат нашу смену, помогают молодым людям разрешать интересные вопросы, оказывают на них большое воздействие.

Все средства и формы мы должны использовать в повседневном труде и учебе для революционной закалки нашей молодежи.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (4747)

Среда, 30 октября 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНОМУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет КПСС горячо поздравляет комсомольцев, всю советскую молодежь со знаменательным праздником — 50-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Коммунистический Союз Молодежи, созданный по инициативе нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, был и остается активным помощником и боевым резервом Коммунистической партии. Весь героический путь комсомола неразрывно связан с историей нашей великой социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма. Ленинский комсомол сплачивает вокруг партии широкие массы советской молодежи, помогает идейно воспитывать стойких и убежденных борцов за счастье трудового народа. За пятьдесят лет в рядах ВЛКСМ получили идейную закалку, первый опыт организаторской и общественной работы около ста миллионов советских людей.

Ордена Советского Союза на оном знамени Ленинского комсомола — яркое свидетельство того, как высоко оценивают партия, правительство и народ боевой и трудовой вклад советской молодежи в великие достижения нашей Родины.

Под руководством партии комсомол самоотверженно и мужественно боролся за установление и укрепление Советской власти, за успешное осуществление индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства и задач культурного строительства.

Яркой страницей в летопись Ленинского комсомола вошло активное участие советской молодежи в выполнении планов первых пятилеток, сооружении гигантов социалистической индустрии — Днепрогэса, Магнитки, Уралмаша, в строительстве крупнейших промышленных центров Сибири, Севера, Дальнего Востока и других районов страны, города юности Комсомольска-на-Амуре.

Родина не забудет массового героизма молодежи на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны. За подвиги на полях сражений более семи тысяч воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза, три с половиной миллиона — награждены орденами и медалями СССР.

Верные ленинским заветам, комсомольцы и молодежь 60-х годов свято хранят и приумножают боевые и трудовые традиции советского народа, самоотверженно трудятся над решением величайших задач, выдвинутых Программой КПСС и решениями XXIII съезда партии. И сегодня советский народ с благодарностью отмечает активное участие молодежи в сооружении гигантов современной промышленности и энергетики, стальных магистралей, в подъеме сельского хозяйства, освоении новых земель, в улучше-

нии торговли, коммунального и бытового обслуживания населения, в развитии отечественной науки и техники.

Комсомольцы, юноши и девушки — вместе с коммунистами выступают инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, за повышение эффективности социалистического производства.

Большую школу жизни, патриотической закалки проходит молодежь в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь она получает прочные военные знания, осваивает сложную современную технику, приобретает боевой опыт. Молодые воины вместе со своими старшими товарищами по оружию бдительно следят за происками империалистов, в любую минуту готовы встать на защиту завоеваний Великого Октября.

Объединяя в своих рядах юношей и девушек всех национальностей нашей страны, комсомол воспитывает их в духе любви и преданности социалистической Родине, в духе коммунистической идейности, дружбы народов и пролетарского интернационализма. Гордость за социалистические завоевания, непримиримость к буржуазному строю и его идеологии, солидарность с борцами за социальное и национальное освобождение, за мир и демократию, постоянная поддержка зарубежных братьев по классу — таковы отличительные черты советского молодого человека.

Трудолюбие, жажда знаний, горячее желание овладеть передовой культурой, расширять свой кругозор, классовая убежденность и активная борьба против происков империализма — яркое свидетельство того, что советская молодежь свято выполняет заветы Ильича, она стремится работать и жить так, как учил великий Ленин. Сегодня, как и всегда, молодое поколение Страны Советов преисполнено революционного энтузиазма, несокрушимой уверенности в торжестве коммунистических идеалов.

Своей преданностью идеям коммунизма, делу партии, инициативой и энергией в строительстве социализма и коммунизма Ленинский комсомол снискал глубокое уважение и любовь партии, всего советского народа.

Грандиозны задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, воспитания нового, всесторонне развитого человека, которые предстоит нам решать. И нет ничего возвышеннее и благороднее для комсомольцев, советских юношей и девушек, как верное служение народу, самоотверженность в борьбе за дело коммунизма, ответственность за светлое будущее своей Родины.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает глубокую уверенность в том, что Ленинский ком-

сомол, советская молодежь и впредь будут активной созидательной силой в строительстве коммунистического общества.

Долг комсомола — настойчиво добиваться, чтобы комсомольцы, все юноши и девушки творчески овладевали марксистско-ленинской теорией, вырабатывали классовое самосознание, воспитывали в себе коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, умело применяли на практике полученные знания. Необходимо повседневно расширять и укреплять связи с массами молодежи, повышать боеспособность комсомольских организаций, их роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны, в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Только люди коммунистической убежденности, непримиримые к врагам рабочего класса, мужественные и стойкие, могут с честью справиться с задачами, выдвинутыми историей перед социалистическим обществом.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев и молодежь к еще более активному участию во всенародном патриотическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Да здравствует славная советская молодежь — опора и будущее нашей Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ

Дорогие товарищи комсомольцы!

Уважаемые ветераны партии и комсомола!

Уважаемые зарубежные гости!

Дорогие друзья!

Пятьдесят лет исполнилось Ленинскому комсомолу. Это большой праздник советского народа. Все мы, люди разных поколений, чувствуем себя сегодня молодыми, ибо юность наша начиналась в комсомольских рядах. Полвека — срок немалый. Но не стареет наш комсомол.

Позвольте мне от имени Центрального Комитета нашей партии, коммунистов Советского Союза сердечно поздравить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, всю советскую молодежь с этим большим и радостным праздником. (Аплодисменты).

Рожденный революционной бурей, закаленный в горниле классовых битв, комсомол — это родное детище большевистской партии, боевая юность Страны Советов. У

его колыбели стоял великий Ленин. Партия всегда заботливо растила, воспитывала, закаляла комсомол, своим надежным боевым резервом.

С 1924 года комсомол носит имя В. И. Ленина. Принимая это дорогое имя, комсомольцы поклялись жить, работать и бороться по-ленински, свято выполнять заветы великого учителя и вождя. Сегодня мы вправе сказать, что комсомол верен этой нерушимой клятве. Все славные дела, все свершения комсомола, нашей молодежи одухотворены ленинской мыслью.

Наша партия, весь советский народ высоко оценили замечательные боевые и трудовые подвиги комсомола. Пять орденов на его знамени. С чувством большой радости хочу сообщить вам, что выдающиеся заслуги советской молодежи вновь отмечены: по представлению Центрального Комитета партии Президиум Верховного Совета СССР наградил Ленинский комсомол в связи с его пятидеся-

тилетием орденом Октябрьской Революции. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы «Ура!», «Спасибо партии!». Все встают. Долго не смолкающая овация).

Эта награда — всенародное признание самоотверженной патриотической деятельности нашей молодежи, которая верна заветам Ленина, которая всю свою кипучую энергию, свой ум и талант отдает великому делу революции, защиты Отечества, строительства коммунизма. Все мы, начинавшие свою общественную деятельность в рядах комсомола, с волнением воспринимаем это событие. Горячо и сердечно поздравляю комсомольцев с этой почетной и заслуженной наградой. (Бурные аплодисменты).

В связи с юбилеем комсомола награждены также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания

(Продолжение на 2-й стр.)

Речь товарища Л. И. Брежнев

(Начало на 1 и 2-й стр.)

Рачительно использовать каждый гектар земли, выращивать два колоса там, где рос один, добиваться общего подъема культуры земледелия и животноводства — вот боевая задача сельской молодежи. Велика роль комсомола и в улучшении быта села, в оказании помощи школе, в клубной работе, в спортивных и других близких молодым людям интересных, полезных делах.

Любая работа у нас имеет общественное значение. Любой труд вливается в общий поток усилий народа, создающего коммунистическое общество. Хотелось бы добрым словом отметить комсомольцев, которые посвятили себя работе в сфере обслуживания и быта. На первый взгляд, их работа кажется простой, будничной. Но, пожалуй, никакой другой труд не имеет такого влияния на повседневную жизнь людей, а если хотите, то и на их самочувствие, настроение и даже на работоспособность. Партия уделяет много внимания развитию торговли, общественного питания, культурно-бытовому обслуживанию в городе и на селе. И комсомол должен активно помогать в этом большом деле.

В одном из выступлений перед молодежью Михаил Иванович Калинин говорил, что в любой работе, в любой области человеческой деятельности могут встречаться люди, которых называют ремесленниками, и люди, которых зовут мастерами, художниками своего дела. Все зависит от того, как человек относится к этому делу, вкладывает ли он в работу свою душу или же рассматривает ее как тяжелую повинность и трудится по принципу «отселева и доселева».

Наша с вами общая забота состоит в том, чтобы юноши и девушки Советской страны росли не безразличными ремесленниками, а художниками, мастерами своего дела, людьми, увлеченными делом, людьми, для которых труд стал потребностью и наслаждением. (Аплодисменты).

Советский строй обеспечивает широкие возможности для участия молодежи в общественной и государственной деятельности. Нельзя представить себе работу наших Советов, профсоюзов, государственных учреждений без активного участия комсомольцев. Около трехсот пятидесяти тысяч молодых людей избраны депутатами местных Советов, Верховных Советов республик. В высшем органе законодательной власти страны — Верховном Совете СССР — 182 представителя молодого поколения.

Очень большую работу проводят студенческие комсомольские организации. Комсомол помогает формированию у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, выступает застрельщиком участия студентов в общественном труде и общественной деятельности.

Не меньшая работа лежит на плечах комсомола в школе, особенно по руководству пионерской организацией. Мы хорошо знаем, какое это нелегкое дело. Оно требует сердечности, трудолюбия и, как всякая работа с детьми, терпения и настойчивости, умения увлечь ребят на хорошие дела. На всю жизнь ребята запоминают своих вожатых. Комсомол достойно выполняет это важное и почетное поручение партии. (Аплодисменты).

Товарищи! Вы все хорошо знаете, какие прекрасные возможности созданы в нашей стране для культурного роста и творчества. Столько театров и дворцов культуры, кинотеатров, клубов, библиотек, музеев, как у нас, — нет нигде. И все, что создано в этой области советским народом, — доступно молодежи. Я уже не говорю о том, что мы имеем также молодежные театры и театры для детей, дворцы и дома пионеров, художественные студии для юношества, издательства для молодежи и детей и т. д. Эта забота партии, Советского государства о культурном развитии молодого поколения дает свои плоды. Посмотрите, как развернулась, на-

пример, у нас художественная самодельность, как растет уровень мастерства ее участников! А наши народные театры, творческие объединения в заводских и сельских клубах, художественные студии, клубы веселых и находчивых! Их творчество не только доставляет эстетическое наслаждение миллионам людей в стране, но также выявляет, растит и поднимает молодые таланты, способные обогатить наше искусство. Конечно, бывает иногда, что кое-где нашим молодым авторам и исполнителям изменяет вкус. Но на то и существуют творческие союзы, на то и комсомол, чтобы вовремя увидеть это, позаботиться о том, чтобы эстетическое воспитание молодежи велось на высоком идейном и художественном уровне, чтобы оно развивало здоровые вкусы, было радостным и жизнеутверждающим, чтобы оно одухотворяло труд и жизнь молодежи. (Аплодисменты).

Мы хотим видеть нашу молодежь не только всесторонне образованной и духовно красивой, но и здоровой, закаленной, физической крепкой. В эти дни все мы следим за Олимпиадой в Мексике, болеем за нашу команду. Не все удалось там, как это хотелось нашим спортсменам. Борьба была действительно трудной, и мы приветствуем победителей, которые возвращаются на Родину с олимпийскими медалями. Нужно и впредь поднимать международный класс нашего спорта. Но главное — это массовость спортивного движения, развитие физической культуры, охватывающей всю молодежь, закладка ее волевых качеств, физическая подготовка юношей и девушек к труду и обороне. (Аплодисменты).

Товарищи! Строительство коммунизма в нашей стране, укрепление могущества и обороноспособности нашей Родины — надежного оплота социализма, мира и свободы всех народов Коммунистическая партия и весь народ Советского Союза рассматривают как важнейшую часть своего международного долга.

Мы никогда не отделяли своих задач и дел от общего дела освобождения трудящихся всех стран — дела социализма и мира во всем мире. Интернационализм, можно сказать, в крови у всех нас. (Аплодисменты). Он выношен несколькими поколениями советских людей, и каждая эпоха подвигала его новой проверке, ставила перед ним новые задачи.

Огромна многосторонняя помощь, которую в наши дни оказывает советский народ патриотам Вьетнама в их героической борьбе против империалистической агрессии. Активная поддержка справедливой освободительной борьбы арабских стран, многообразные формы содействия народам молодых государств, сбросивших колониальное иго и ставших на путь антиимпериалистической борьбы, на путь прогрессивного развития, широкие всесторонние международные связи советского народа, в том числе и комсомола, — все это проявление интернационализма советских людей в современных условиях. И, конечно, важнейшее место в этом отношении занимают чувства горячей дружбы и солидарности советских людей с народами братских стран социализма, постоянное развитие и углубление всех форм контактов, связей и плодотворного сотрудничества с ними, глубокое чувство совместной ответственности за наше общее великое дело — дело социализма и коммунизма. (Аплодисменты).

Комсомол проводит большую работу по воспитанию молодежи нашей страны в духе интернационалистских традиций партии Ленина. Миллионами конкретных дел подтверждают наши комсомольцы свою солидарность с братьями по классу, с трудящимися всех стран. Честь и слава советской молодежи, высоко несущей знамя классовой солидарности, знамя пролетарского, социалистического интернационализма. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Жизнь вновь и вновь подтверждает глубокую правоту известных ленинских слов о том, что всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться. Защиту наших социалистических завоеваний, обеспечение мирного труда советских людей наша партия всегда считала своим священным долгом как перед советским народом, так и перед трудящимися всех стран. И в этом комсомол был и остается верным, активным помощником партии. (Аплодисменты).

Военно-патриотическое воспитание молодежи всегда было одной из самых ярких страниц деятельности комсомола. С первых лет своего существования комсомол шефствует над Военно-Морским Флотом, а с 1931 года — и над Военно-Воздушным Флотом. И можно с уверенностью сказать, что среди тысяч и тысяч героев, прославивших нашу Родину в боях с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, немало найдется тех, кто свел свое первое знакомство с устройством пулемета, с планером или парашютом, со штурвалом самолета или моторного катера в кружках, клубах и школах, организованных при содействии комсомола. (Аплодисменты).

И в наши дни военно-патриотическое воспитание остается одной из важных задач формирования молодого поколения. Как и многие другие дела, унаследованные от прошлых десятилетий, эта задача имеет сегодня свою специфику. Военная техника в наши дни — это не обтянутые парусиной «фармаки» 20-х годов и даже не «ястребки» и «куточки» периода Отечественной войны. Сегодня защитники Советской Родины должны владеть искусством управления межконтинентальными ракетами, вождения сверхзвуковых самолетов, атомных подводных лодок, быть знатоками многих других новейших видов оружия. Сегодня нужны уже не только просто смелые, тренированные, мускулистые ребята с метким глазом и твердой рукой, но и инженеры, математики, знакомые с тайнами электроники и кибернетики. Задачи, таким образом, и в этой области стали более сложными, ответственными, поднялись на новый уровень. Но комсомольская хватка, энтузиазм, дерзание молодости, мужество и отвага нужны сегодня так же, как и во времена гражданской войны и первых пятилеток, как в огненные годы Великой Отечественной. И в этой области, товарищи, перед комсомолом — поле деятельности громадного общегосударственного, общенародного значения.

Один из главных источников силы комсомола, силы его воздействия на молодежь состоит в том, что комсомол помогает партии нести в широкие массы молодых граждан нашей страны великую правду марксистско-ленинских идей. Комсомол помогает партии вооружать наших юношей и девушек научным пониманием истории, опытом борьбы предшествующих поколений, пониманием смысла и задач сегодняшнего нашего труда и нашей борьбы с классовыми врагами: он помогает молодым людям увидеть четкие и ясные перспективы нашего дальнейшего движения вперед, к коммунизму.

Хочется вновь и вновь подчеркнуть, что когда партия говорит о политической учебе молодежи, об овладении марксистско-ленинской теорией, то имеет в виду не механическое зазубривание тех или иных положений, тех или иных книжек, а овладение самим содержанием марксистско-ленинского мировоззрения. Это значит, что наши молодые граждане должны не просто хорошо знать основные положения марксистско-ленинской теории, а должны учиться находить в этой теории, в работах классиков марксизма-ленинизма, в документах партии основу, ключ, самый правильный метод для решения тех вопросов, которые ставит на повестку дня наша сегодняшняя жизнь. Речь, следовательно, идет о выработке настоя-

щей глубокой марксистской убежденности, четкого классового подхода ко всем явлениям общественной жизни, о том, чтобы научиться творчески применять великое богатство теории марксизма-ленинизма. (Аплодисменты).

Мы живем в эпоху острой классовой борьбы на мировой арене. Империалистические государства развернули ожесточенную идеологическую войну против стран социализма, стремясь активизировать подрывную работу внутри социалистического лагеря, вбить клинья между отдельными социалистическими странами, ослабить единство международного коммунистического движения.

В ходе этой борьбы наши классовые противники прилагают немало усилий, пытаются повлиять и на умы молодежи в социалистических странах. Они прикрываются маской «друзей молодежи», стремясь затянуть в свои сети политически неустойчивых, неопытных молодых людей, притупить их классовую, революционную бдительность лживыми рассуждениями буржуазно-либерального толка, стараются разжигать националистические настроения, ищут отщепенцев, падких на легкую жизнь.

Центральный Комитет нашей партии обратил внимание коммунистов и всего советского народа на коварную тактику империализма в его борьбе против социалистических стран. При этом было особо подчеркнuto, что ответом на подрывную деятельность империалистической пропаганды должна быть непримиримая борьба с вражеской идеологией, в какой бы форме они ни выступали. Центральный Комитет КПСС призвал всемерно укреплять коммунистическую убежденность, патриотизм и интернационализм советских людей, их идейную стойкость и умение противостоять любым формам буржуазного влияния. (Аплодисменты).

Ход событий в мире за последние месяцы достаточно убедительно показал, насколько обоснованно и своевременно были поставлены эти задачи.

Дорогие юные друзья! Наша партия твердо уверена, что и в идеологической борьбе, развернувшейся между двумя мирами, — как и во всех делах, — комсомольцы всегда будут верными помощниками коммунистов. (Аплодисменты). В этой борьбе наши люди должны быть идейно закалены и тверды в своих убеждениях. Наше идейное оружие, сила которого неодолима, так как это — оружие правды, должно быть всегда остро отточено, должно быть всегда наготове.

Империалистам никогда не расшатать нашего морально-политического единства. Идеологам буржуазии не удастся навязать нашим людям мораль своего общества, где главное мерило всех ценностей — частная собственность, где царят волчьи законы, духовная и моральная опустошенность. Империализм нечего противопоставить великой силе благородных идей и грандиозных целей, которые вдохновляют советских людей, нашу молодежь на подвиги в труде и борьбе. (Бурные аплодисменты).

Мы сильны тем, что за социализмом и коммунизмом будущее. Мы сильны тем, что служим великим гуманным целям, что вся наша работа посвящена служению народу, борьбе за его счастье. Мы сильны тем, что боремся во имя претворения в жизнь самых светлых идеалов человечества. И для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение своей страны настоящими коммунистами, достойными продолжателями дела великого Ленина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Позвольте выразить уверенность, что наш Ленинский комсомол и впредь будет решать эти ответственные задачи так же умело, с такой же страстностью и энергией, как он это делал на протяжении всего своего существования — от огневых зорь гражданской войны до наших дней, оза-

ренных светом великого плана строительства коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Дорогие друзья! Страна наша, великий наш народ строят коммунизм. Входить в его светлое здание, утверждать между людьми новые отношения, о которых тысячелетиями мечтали лучшие умы человечества, во имя которых отдавали жизнь многие поколения революционеров, — предстоит вам, сегодняшним комсомольцам Советской страны. Но, чтобы достойно выполнить эту историческую миссию, нужно к ней хорошо подготовиться. Нужно учиться коммунизму.

Что это значит в нынешних условиях?

Учиться коммунизму — это значит всегда стремиться быть активным участником коммунистического строительства, чтобы твой труд — источник удовлетворения и радости жизни для самого тебя сливался с трудом твоих товарищей на общее благо. Это значит всегда ставить перед собой цель — стать еще более квалифицированным работником, овладевать все новыми научными и техническими знаниями. Это значит всегда искать новые, еще более эффективные пути в производстве.

Учиться коммунизму — это значит неустанно изучать теорию марксизма-ленинизма, вырабатывая в себе ясное понимание великого исторического дела, за которое борются наша партия и наш народ, твердую идейную убежденность в правоте этой борьбы. Это значит постоянно развивать в себе классовое самосознание, воспитывать себя на революционных традициях Коммунистической партии и рабочего класса в духе непримиримости к классовым врагам и их идеологии. Это значит учиться распознавать классового врага, какой бы личиной он ни прикрывался.

Учиться коммунизму — это значит активно участвовать в общественной жизни, привыкать к управлению общественными делами, всегда и во всем отстаивать интересы нашего общества, нашего народа, нашего государства. (Аплодисменты).

Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит постоянно повышать свой культурный уровень, расширять свой кругозор, обогащать ум все новыми и новыми знаниями из сокровищницы человеческой культуры.

Учиться коммунизму — это значит воспитывать себя в духе беззаветного советского патриотизма. Это значит стремиться всеми силами содействовать укреплению могущества и процветанию нашей великой Родины. Это значит как зеницу ока беречь морально-политическое единство нашего общества, крепить дружбу народов нашей страны, быть непримиримым к любым проявлениям национализма. Это значит всегда быть готовым отдать все свои силы, а если потребуются и жизнь, за дело защиты своей социалистической Родины, за счастье своего народа, за дело коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Учиться коммунизму — это значит воспитывать себя в духе пролетарского, социалистического интернационализма, в духе братской дружбы с народами социалистических стран, боевого союза со всеми борцами за дело мира и свободы народов, в духе классовой солидарности с трудящимися всего мира. (Аплодисменты).

(Окончание на 4-й стр.)

Знамя Труда

30 октября 1968 года 3 стр.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

(Начало на 1, 2, 3-й стр.)

Таковы задачи, которые стоят перед нынешним поколением советской молодежи, перед многомиллионной армией молодых борцов за коммунизм.

Чтобы решить все эти задачи с честью, чтобы оказаться на высоте требований времени, наша молодежь должна быть не только сознательной, образованной, культурной, но и должна крепить сплоченность своих рядов, свою организацию. Это естественно. Ни одна армия, как бы хорошо она ни была вооружена, не одержит победу, если не будет спаяна единством воли, организации, дисциплины. Такое единство воли, такую сплоченность нашей молодежи

обеспечивает верный помощник партии Ленина — Всесоюзный Коммунистический Союз Молодежи. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В честь 50-летия комсомола у нас по всей стране прошло то, что вы так хорошо назвали Всесоюзным комсомольским собранием. Юноши и девушки на заводах, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях и воинских частях подводили итоги юбилейного соревнования, рапортовали о своих успехах, говорили о том, как комсомол готовится к встрече великой даты — столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выражали благодарность партии за заботу о молодежи.

Это справедливо. Молодежи, комсомолу есть за что благодарить партию. Но сегодня, в день вашего юбилея, будет уместно и нам, людям старшего поколения, от имени тринадцати с половиной миллионов коммунистов нашей страны воздать должное комсомолу за ту любовь, которую наша молодежь питает к Советской Родине, к ленинской партии, за тот огромный вклад, который комсомол вносит в строительство коммунизма. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Комсомол — такая это замечательная политическая школа! Как много она дала всем нам! Сколько активных борцов за дело коммунизма, сколько знаменитых на всю страну мастеров индуст-

риального и сельскохозяйственного труда, сколько видных деятелей нашей партии и государства, выдающихся ученых, конструкторов, полководцев, корифеев литературы и искусства вышло из комсомольской школы! И сейчас, когда наш комсомол празднует свой полувековой юбилей, мы все говорим ему с волнением в сердце: спасибо тебе, славное знамя нашей боевой юности! Спасибо тебе, вечно бурлящий революционным энтузиазмом, задором новаторства, беззаветной энергией юности союз молодых ленинцев! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Слава партии!»). Будь таким же и впредь, каким ты был эти 50 лет! Веди за собой молодежь Страны

Советов на труд и на подвиг под знаменем партии Ленина во имя коммунизма, во имя счастливого будущего всего человечества! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Позвольте, товарищи, огласить Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

(Товарищ Л. И. Брежнев читает Приветствие ЦК КПСС Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи).

* * *

Участники торжественного Пленума бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили Приветствие Коммунистической партии комсомолу.

За редактора
И. В. СТЕПАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 30 ОКТЯБРЯ
10.00 — Программа передач. 10.15 — Художественный фильм «Я шагаю по Москве». 11.30 — «По комсомолу равняем шаг». Репорт пионеров Грузии. 11.45 — Для школьников: «Рассказы об изобразительном искусстве». 12.15 — 13.15 — Для школьников: «Конкурс пяти миллионов» (из ГДР). 15.55 — Программа передач. 16.00 — Для школьников: «Футбол на приз ЦК ВЛКСМ «Надежда». Передача из Сочи. 17.30 — Теленовости. 17.45 — Музыкальный турнир городов: Одесса и Пермь. 18.30 — «Стандартизация и прогресс». 19.00 — Программа цветного телевидения. 20.30 — «Время». 21.15 — Программа Магаданской студии телевидения. 22.45 — «Колыбель таланта». К 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева. 23.00 — 23.15 — «Только факты».

ЧЕТВЕРГ, 31 ОКТЯБРЯ
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — «Радость творчества». 11.15 — 11.45 — «Тебе, юность!». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников: «Сто затей двух друзей». 17.30 — «В эфире — «Молодость». 17.55 — «Встречи с мастерами театра». 18.45 — «Мир социализма». 19.30 — Первенство СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 21.15 — «Время». 21.45 — Монгольский художественный фильм «Наводнение». 23.00 — 23.15 — «Только факты».

ПЯТНИЦА, 1 НОЯБРЯ
17.00 — Программа передач. 17.05 — Навстречу съезду композиторов. 18.05 — Теленовости. 18.15 — «Подвиг». 19.00 — «Музыкальный калейдоскоп». 19.45 — Программа цветного телевидения. 20.45 — «Страницы музыкального календаря»: А. Бородин. 21.00 — «Эстафета новостей». 22.00 — «Песни, которые с нами». 23.15 — 23.20 — Программа передач.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ. 30 октября — новый художественный кинофильм «Войди в мой дом». Начало в 17, 19, 21 час. Клуб будущего воина. Лекция «В. И. Ленин о защите социалистического отечества». По окончании лекции — кинофильмы. Вход свободный. Начало в 19 час. 31 октября — вечер ветеранов войны и труда. Лекция. Концерт ветеранов труда Двор-

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 30 ОКТЯБРЯ
9.20 — «Я буду строителем». Телефильм. 9.30 — «Дорога к Черному озеру». Документальный фильм. 12.15 — 13.15 — Для школьников: «Конкурс пяти миллионов» (из ГДР). 15.50 — Вечерняя программа. 17.45 — «Телешкола» (повторение). 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. языке). 18.15 — «На линии огня». Научно-популярный фильм. 18.25 — «Прекраснейшие места Эстонии». 18.55 — Театральный вечер для детей: «Большой Иван». Спектакль Калининградского театра кукол. 20.15 — «Сегодня, 25 лет назад...» 20.50 — «Кино и время». «Секреты прошлого». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.05 — 23.30 — Грузинский художественный фильм «Закон гор».

ЧЕТВЕРГ, 31 ОКТЯБРЯ
16.50 — Вечерняя программа. 17.55 — «Проблема рака». Научно-популярный фильм. 18.15 — «В ночь перед открытием выставки». Документальный фильм. 18.30 — «Полчаса в лаборатории»: «Горит ли вода». 19.00 — «Детский экран»: «Следующая станция...». 21.15 — «Тропой зоологов». Научно-популярный фильм. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.05 — 23.20 — Художественный фильм «Дети Дон-Кихота» («Мосфильм»).

ПЯТНИЦА, 1 НОЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся V классов: «Формы поверхности суши», «Молодые горы» и «Старые горы». 9.35 — «Тропой зоологов». Научно-популярный фильм. 9.50 — «В ночь перед открытием выставки». Документальный фильм. 12.30 — 13.45 — Художественный фильм «Дети Дон-Кихота» 16.55 — Вечерняя программа. 17.05 — Навстречу съезду композиторов. 18.20 — «Телешкола» (повторение).

ца культуры СПК. Вход свободный. Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 октября — новый широкоэкранный художественный фильм «Хлеб и розы». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 31 октября — художественный фильм «Хлеб и розы». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 31 октября — новый художественный фильм «Войди в мой дом». Начало в 18, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазины №№ 13, 17, 36, 44
Сланцевского торгового

ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ НА КАРТОФЕЛЬ

с доставкой на дом

ПРОСИМ ВАС ПОЛЬЗОВАТЬСЯ
УСЛУГАМИ ТОРГА.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ:

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ,

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ, НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА (грузчики), МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ, ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины), РАБОЧИЕ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Для работы в карьере известняка: КОЧЕГАРЫ ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ, ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51, СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ АВТОМАШИН И МЕХАНИЗМОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ-РЕМОНТНИКИ, МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ. С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ (на постоянную работу):

ЭКСКАВАТОРЩИК, ШОФЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

КРАНОВЩИК, ЖЕСТЯНИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Деревообделочников, дом № 45. Телефон № 21-69.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ (на постоянную работу): стрелочник (жилая площадь предоставляется), весовщики.

Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ШАХТЫ «ОБЪЕДИНЕННАЯ»:

МАШИНИСТЫ КОМПРЕССОРОВ VI разряда,

ВУЛКАНИЗАТОРЩИКИ V разряда, МАШИНИСТЫ МОСТОВОГО КРАНА VII разряда,

СЛЕСАРИ-МЕХАНИКИ V разряда, СЛЕСАРИ-ЭЛЕКТРИКИ V разряда,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ КИП И АВТОМАТИКИ VI разряда.

С предложениями обращаться в личный стол шахты № 2.

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОТКРЫВАЕТ ПЛАТНЫЕ СЕМИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

по подготовке для поступления в техникум на базе восьми и десяти классов.

Начало занятий — 1 декабря 1968 года.

Прием заявлений с 9 до 13 и с 17 до 20 часов (кроме субботы и воскресенья).

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 10. Телефон Лучкинской АТС № 508.

К СВЕДЕНИЮ ЖИЛЬЦОВ ГАЗИФИЦИРОВАННЫХ КВАРТИР

ГОРГАЗ НАПОМИНАЕТ всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдения правил безопасности при обращении с газовыми приборами.

ПЕРЕД ВКЛЮЧЕНИЕМ газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги поднесением зажженной спички к вытяжному колпаку колонки.

ВТОРИЧНО ПРОВЕРЬТЕ наличие тяги минут через 5—7 после того, как колонку зажгли, и только убедившись, что и в этом случае есть тяга, можете пользоваться колонкой.

Если факел спички не затягивается под колпак, а отклоняется в сторону или вовсе не имеет отклонения, значит тяги нет и пользоваться ванной колонкой категорически запрещается.

НЕ ВКЛЮЧАЙТЕ РЕЗКО РУЧКУ ГОРЕЛКИ, так как резкое включение приводит к проскоку пламени и загоранию его в соплах, что приводит к порче горелки.

ПОМНИТЕ, что атмосферное давление, осадки, ветер способствуют разрушению оголовков труб и влияют на тягу. Поэтому проверяйте тягу перед каждым включением ванной колонки.

Во время пользования колонкой не закрывайте щели и отверстия в нижней части двери ванной комнаты и вентиляционные решетки. Они предназначены для притока свежего воздуха.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ работающие газовые приборы без присмотра. Не разрешайте детям и необученным лицам пользоваться газовыми приборами.

ПРИ ПОВЛЕЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА немедленно сообщите в аварийную службу конторы горгаза по телефону № 04.

ПОМНИТЕ, что газ ядовит, взрывоопасен. СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ правила выданных вам инструкций.

Горгаз.

Коллектив управления производственно-технологической комплектации треста № 31 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора Сланцевского лесокомбината

БОРИСОВА Виталия Матвеевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПОТЕРЯЛАСЬ ГОНЧАЯ СОБАКА близ деревни Овсище.

Приметы: русско-пегая, выжлец, пестрины белые с черными, голова желтая, на бедрах желтые подпалины. На одном ухе круглое пятнышко без шерсти.

Знающих местонахождение собаки прошу сообщить по адресу: деревня Овсище, Федорову Александру Андреевичу.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.